



煤氣公司發展多元化業務之原則,是新業務必須與公司之核心業務相輔相成,並在 市場上具有競爭優勢。長遠而言,我們期望透過中港兩地之知識轉移,今彼此得益, 大大增強多元化業務之營運價值和潛能。要達至此目標,突破現狀、接受挑戰之決 心必不可少,同時也須具備時刻洞察和適應營商環境變化之能力。

易高環保能源有限公司

2005年,易高環保能源有限公司 (易高)全港五個專用石油氣加氣 站之營業額持續增長,市場佔有 率則維持在約三分之一。雖然收 益較去年增加26%,但同期石油 價格趨升,對整體利潤帶來一定 影響。不過,新定價機制將更能 適時反映石油氣價格之波動, 故此營運情況應可在2006年初 有所改善。再者,香港特區政府

已再度表明會繼續致力減少車輛 排放之廢氣,相信未來會有更多 小巴棄用柴油而改用石油氣, 有利加氣站業務之發展。

易高正在新界東北大型堆填區興 建沼氣處理廠,有關工程在2005 年進行得如火如荼。與此同時, 連接大埔煤氣廠、全長19公里、 直徑400毫米之管道鋪設工程亦在 進行中。兩項工程預計會於2006 年內完成。此項環保計劃可在未 來至少25年供應經處理之堆填區



沼氣,作生產煤氣之用,從而大幅減少新界東北堆填區需要燃燒之沼氣,也令煤氣廠可減少使用石腦油。易高之沼氣應用項目足以證明,無論在環保能源之使用或供應方面,煤氣公司均是香港之先驅。

易高亦正在內地發掘商機。中央 政府鋭意提高能源效益及保護環境,有利易高發展壓縮天然氣加 氣站業務,以及推廣可同時供應 電能、熱力和空調之三聯供系統。

卓裕工程有限公司

卓裕工程有限公司(卓裕)是煤 氣公司之附屬公司,專營燃氣管 及水管之鋪設和修復業務。2005 年,卓裕在工程技術上作出了重 大突破,成功利用緞模套管技術, 將直徑757毫米、厚43毫米之水 管套入老化之鹹水管內。此技術 既能減少對交通之影響,亦可省 下開挖技術之昂貴開支,有助卓 裕日後獲取更多水務基建工程合 約,亦鞏固了卓裕應用創新技術 之聲譽。此外,卓裕亦採用創新 之現場固化內襯管技術,為政府 供水項目和地下鐵路工程重新敷 設和翻修地下管,使其使用年期 得以大為延長。其他工程,如物 業發展項目屋宇設備工程、新界

東北堆填區管道建造工程,以及 在香港島之一項水塘重建工程, 均於2005年進展順利。卓裕之年 內收益增幅高達70%。

名氣佳網上業務有限公司

恒基數碼科技有限公司在2005年 12月完成了私有化,今後可更靈 活地重新制訂名氣佳網上業務有 限公司之發展策略。年內之工作 重點在於拓展名氣佳之零售、電 子商貿、國際直通電話以及互聯 網業務。公司明白此等業務正面 對激烈之市場競爭,因此對長遠 投資會採取審慎態度,並將於未 來數月密切留意市況。

名氣通電訊有限公司

隨著名氣通電訊有限公司(名氣通)之光纖網絡迅速擴展,名氣通品牌在業內聲譽日隆,業務表現理想。在煤氣管道網絡系統支援下,名氣通之光纖網絡現已遍布全港19區。

據一項調查顯示,客戶對名氣通 之服務非常滿意,因此我們於 2005年進一步發展批發業務。我 們增加了「度身訂造」基建及高頻 寬網絡服務,對象包括本地固網 商、對外固網商、流動電話服務 商、互聯網服務供應商等。名氣



名氣通運用煤氣公司之管道發展其光纖網絡, 為客戶提供「度身訂造」之基建及高頻寬服務。

通亦於年內繼續為住宅物業鋪設 樓宇佈線系統,並為幾個地產發 展項目提供智能家居網絡設施。 此外,名氣通正加緊與煤氣公司 在內地之合資公司合作,在內地 電訊市場發掘商機。

華衍供水及排水業務

隨著內地水務市場逐步開放,內 地各大城市正積極改善長年投資 不足和供水嚴重短缺之情況,因 而為公司帶來業務發展之新機遇。 中央政府亦已推行全國性之外商 投資方案,包括可能放寬供水價 格管制、提供税務優惠,以及提 高規管政策誘明度等。 公司在內地城市燃氣市場之投資, 為拓展內地水務市場帶來極大競 爭優勢。我們與內地地方政府聯 繫緊密,並擁有超卓商譽及理想 業績,加上目前不少國有企業進 行重組,而內地主要城市人口需求 增,對可靠、潔淨水資源之需求 日趨殷切,此等因素均為我們之 水務項目提供良好發展基礎。

憑著優良管理、專業技術,以及 在內地重點地區之天然氣業務, 公司具備優勢在內地開展供水、 配水以及排水業務。水務項目不 但現金收益穩定,而且發展潛力 極大,因為內地各大城市正努力 解決水資源浪費與污染問題,部 分更已推出私有化方案,以及較



煤氣公司最新成立之供水及 排水業務,將有助提升內地 之水資源質素。 為寬鬆之價格政策。現時內地水 務市場競爭未見激烈,公司預期 可進一步擴大市場滲透率。

2005年6月,公司與鄰近上海之 工業與製造業重地江蘇省吳江市 簽訂首份供水合資合同:同年 8月,又與安徽省蕪湖市簽訂同 類協議。其後,公司與蘇州工業 園區成立第三個水務合資項目, 負責管理工業園之水務,包括排 水和供水業務。蘇州工業園區 、如共海,並有鼓勵內向投資之政 策,吸引了大批「財富500」之大 企業進駐其中,對公用服務需求 極大。

此等策略使公司贏得內地政府官 員及地方業務主管機關之信任, 令他們深信公司有足夠能力和專 業知識,發展高質素之水務項目, 以滿足內地與日俱增之水資源 需求。

近年才開始推行私有化之水務市場,是繼燃氣市場後另一個極具投資潛力之公用事業。事實上,中央政府已選定了逾100個可能會開放予私營公司參與之大城市。要將內地水質提升至國際水平,必須有現代化基建設施、共續發展政策和優質客戶服務。水務與燃氣兩種公用事業對技術、營運及管理方面之要求十分相近,,因此公產生極大之協同效應,因此公司在管道燃氣業務上之豐富經驗,可為我們進軍內地水務市場帶來極大優勢。